

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಬಡತನದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಬಂಧ Pdf | Poverty in India Essay Pdf in Kannada

ಈ ಲೇಖನಿಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಬಡತನದ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣವಾದ ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನಾವು ನಿಮಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ನೀಡಿದ್ದೇವೆ.

ಪೀಠಿಕೆ:

ಬಡತನವು ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಜೀವನದ ಮೂಲಭೂತ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳಿಂದ ಹಿಂದುಳಿದಿರುವ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಜೊತೆಗೆ, ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಆಹಾರ, ವಸತಿ ಮತ್ತು ಬಟ್ಟೆಗಳ ಪೂರೈಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ. ಭಾರತದಲ್ಲಿ, ಬಡತನದಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿರುವ ಹೆಚ್ಚಿನ ಜನರು ದಿನಕ್ಕೆ ಒಂದು ಉಟವನ್ನು ತಿನ್ನಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲದೆ, ಅವರು ರಸ್ತೆಬದಿಯಲ್ಲಿ ಮಲಗುತ್ತಾರೆ; ಕೊಳಕು ಹಳೆಯ ಬಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ಧರಿಸಿ. ಜೊತೆಗೆ, ಅವರಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಆರೋಗ್ಯಕರ ಮತ್ತು ಪೌಷ್ಟಿಕ ಆಹಾರ ಸಿಗುವುದಿಲ್ಲ, ಔಷಧ ಅಥವಾ ಇತರ ಯಾವುದೇ ಅಗತ್ಯ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಮರ್ಥ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ಬಡತನ ಎಂದರೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ಜೀವನಾವಶ್ಯಕವಾದ ವಸ್ತುಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ. ಇವುಗಳು ಆಹಾರ, ನೀರು, ಬಟ್ಟೆ ಮತ್ತು ವಸತಿಯನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರಬಹುದು. ಇದಲ್ಲದೆ, ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ದಿನಕ್ಕೆ ಒಂದು ಹೊತ್ತಿನ ಉಟವನ್ನು ಸಹ ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಕಸದಲ್ಲಿ ಹಾಕಿದ ಆಹಾರವನ್ನು ಸೇವಿಸುವುದು, ರಸ್ತೆ, ಬೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಮಲಗುವುದು.

ವಿಷಯ ವಿವರಣೆ:

ಬಡತನಕ್ಕೆ ಕಾರಣಗಳು:

ಬಡತನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುವ ವಿವಿಧ ಅಂಶಗಳಿವೆ. ನಿರುದ್ಯೋಗ, ಅನಕ್ಷರತೆ, ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿರುವ ಜನಸಂಖ್ಯೆ, ಸರಿಯಾದ ಶಿಕ್ಷಣ ಮತ್ತು ತರಬೇತಿಯ ಕೊರತೆ ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣಗಳಾಗಿವೆ. ಜನರು ತಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಕೆಲಸವನ್ನು ಹುಡುಕಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ಕಾರಣ, ಅವರು ತಮ್ಮ ಜೀವನೋಪಾಯವನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಇದರಿಂದಾಗಿ ಅವರಿಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಶಿಕ್ಷಣ, ಆರೋಗ್ಯ, ಕುಡಿಯುವ ನೀರು ಮತ್ತು ನೈರ್ಮಲ್ಯದ ಕೊರತೆಯಿದೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಕುಟುಂಬ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಪೋಷಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ಇದು ಒಂದು ಪ್ರಮುಖ ಕಾರಣವಾಗಿದೆ.

ಬಡತನವು ಪ್ರಾಥಮಿಕವಾಗಿ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಸಂಪತ್ತಿನ ಅಸಮಾನ ಹಂಚಿಕೆಯಿಂದ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ನಿರುದ್ಯೋಗ ಮತ್ತು ನಗರ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಹೆಚ್ಚಳವು ದೇಶದ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ದರವನ್ನು ತೀವ್ರವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿಸಬಹುದು. ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಉಲ್ಬಣಗೊಳಿಸಲು, ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಕೆಲಸ ಮಾಡುವ ಉದ್ಯೋಗಗಳು ಶೋಚನೀಯವಾಗಿ ಕಡಿಮೆ ವೇತನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಗತ್ಯವಿರುವ ವಿದ್ಯಾರ್ಹತೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವುದಿಲ್ಲ.

ನಗರ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಹೆಚ್ಚಳದಿಂದಾಗಿ ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಬಡತನದ ಪ್ರಮಾಣವು ಹೆಚ್ಚುತ್ತಿದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಜನರು ಉತ್ತಮ ಉದ್ಯೋಗಕ್ಕಾಗಿ ನಗರಗಳಿಗೆ ವಲಸೆ ಹೋಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇವರಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚಿನವರು ಕಡಿಮೆ ಸಂಬಳದ ಕೆಲಸ ಅಥವಾ ತಮ್ಮ ಆಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಪಾವತಿಸುವ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಎಲ್ಲಕ್ಕಿಂತ ಮುಖ್ಯವಾಗಿ, ಸುಮಾರು ಕೋಟಿಗಟ್ಟಲೆ ನಗರವಾಸಿಗಳು ಬಡತನ ರೇಖೆಗಿಂತ ಕೆಳಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅನೇಕ ಜನರು ಬಡತನದ ಗಡಿರೇಖೆಯಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.

ಶ್ರೀಮಂತರು ಶ್ರೀಮಂತರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಬಡವರು ಬಡವರಾಗುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಅದು ತುಂಬಲು ಕಷ್ಟಕರವಾದ ಆರ್ಥಿಕ ಅಂತರವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ.

ಬಡತನದ ಪರಿಣಾಮಗಳು:

ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಜೀವನಕ್ಕೆ ಮೂಲಭೂತ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗದಿದ್ದಾಗ, ಇತರ ಅನಪೇಕ್ಷಿತ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಅನುಸರಿಸುತ್ತವೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಆರೋಗ್ಯ ರಕ್ಷಣೆ ಅಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಇದರರ್ಥ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ರೋಗಗಳು ಮತ್ತು ಸೋಂಕುಗಳ ಅಪಾಯವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಾನೆ. ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ, ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಹಣವನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಅನ್ಯಾಯದ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಸಹ ಆಶ್ರಯಿಸುತ್ತಾರೆ - ಉದಾಹರಣೆಗೆ ದರೋಡೆ, ಕೊಲೆ, ಆಕ್ರಮಣ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಾಚಾರ.

ಬಡತನದ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅವರ ಹೊಟ್ಟೆ ಪಾಡಿಗಾಗಿ ದೊಡ್ಡ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು ಅಂದರೆ ಶ್ರೀಮಂತರು ಹೇಳುವ ಎಲ್ಲ ಕೆಲಸವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಬಡ ಕುಟುಂಬದ ಸ್ತ್ರೀಯರಿಗೆ ಹಣದ ಆಸೆ ತೋರಿಸಿ ಅವರನ್ನು ಅವರ ಕಡೆ ಸೆಳೆಯುತ್ತಾರೆ. ನಂತರ ಅವರ ಕೆಲಸ ಮೂಗಿದ ನಂತರ ಅವರನ್ನು ಕನಡಂತೆ ಹೊರಗೆ ಬೀಸಾಕುತ್ತಾರೆ.

ಶ್ರೀಮಂತರು ಬಡವರನ್ನು ಅವರ ಕೆಟ್ಟ ಕೆಲಸಗಳಿಗೆ ಗುರಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಹಾಗೇ ಅವರಿಗೆ ಹಿಂಸೆ, ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾರೆ, ಅವರನ್ನು ಭಯಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಬಡವರ ಜೀವನ ತುಂಬಾ ಕಷ್ಟವಾಗಿದೆ. ಶ್ರೀಮಂತರ ದಬ್ಬಾಳಿಕೆ ಅವರ ಮೇಲೆ ಕೆಟ್ಟ ಪರಿಣಾಮ ಬೀರುತ್ತದೆ.

ಬಡತನ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಪರಿಹಾರಗಳು:

ಬಡತನದ ಸಮಸ್ಯೆಯನ್ನು ಪರಿಹರಿಸಲು ನಾವು ತ್ವರಿತವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸರಿಯಾಗಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸಲು ಇದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಈ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ಕೆಲವು ಮಾರ್ಗಗಳು ರೈತರಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಸೌಲಭ್ಯಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವುದು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಅವರು ಕೃಷಿಯನ್ನು ಲಾಭದಾಯಕವಾಗಿ ಸಂಬಹಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಹುಡುಕಿಕೊಂಡು ನಗರಗಳಿಗೆ ವಲಸೆ ಹೋಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಆದಾಯ ಗಳಿಸುವುದು ಬಡತನ ನಿರ್ಮೂಲನೆಯ ಮೊದಲ ಹೆಜ್ಜೆ. ಜನರನ್ನು ಸಬಲೀಕರಣಗೊಳಿಸುವ ಮೂಲಕ ಬಡತನವನ್ನು ತೊಡೆದುಹಾಕಬಹುದು ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ನೀಡುವ ಮೂಲಕ ಉತ್ತಮ ವೃತ್ತಿ ಮತ್ತು ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಲು ಅವರನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಬಹುದು.

ಶಿಕ್ಷಣದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಜನರು ಉತ್ತಮ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು ಅದು ಅವರಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಜೀವನವನ್ನು ಗಳಿಸಲು ಅನುವು ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತದೆ. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ, ಅವರು ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಉತ್ತಮ ಜೀವನವನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ.

ಭಾರತದಲ್ಲಿ ಬಡತನದ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಬಂಧ Pdf- KannadaPdf.com

ಬಡತನವನ್ನು ತೊಡೆದುಹಾಕಲು ಜನರಿಗೆ ಸಾರಿಗೆ, ಮಾಹಿತಿ, ಸಂವಹನ, ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಸಾರ್ವಜನಿಕ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಮತ್ತು ಸೇವೆಗಳಿಗೆ ಸುಲಭ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ನೀಡಬೇಕು.

ಭಾರತದಿಂದ ಬಡತನವನ್ನು ನಿರ್ಮೂಲನೆ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರವು ಹಲವಾರು ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಂಡಿದೆ. ಇದು ಐದು ವರ್ಷಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ, ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ರೋಜ್‌ಗಾರ್ ಯೋಜನೆ, ಮಹಾತ್ಮ ಗಾಂಧಿ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಗ್ರಾಮೀಣ ಉದ್ಯೋಗ ಖಾತ್ರಿ ಕಾಯ್ದೆ, ಸ್ವರ್ಣ ಜಯಂತಿ ಶಹರಿ ರೋಜ್‌ಗಾರ್ ಯೋಜನೆ, ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಜನ-ಧನ್ ಯೋಜನೆ, ಮುಂತಾದ ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಮತ್ತು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದೆ. ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಬಡವರಿಗೆ, ಕೌಶಲ್ಯರಹಿತರಿಗೆ ಕೂಲಿ ಉದ್ಯೋಗವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ.

ಉಪಸಂಹಾರ:

ಬಡ ಮಹಿಳೆಯರು, ಹಿರಿಯರು ಮತ್ತು ವಿಧವೆಯರಂತಹ ಕೆಲವು ನಿರ್ದಿಷ್ಟ ಗುಂಪುಗಳಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಲು ಸರ್ಕಾರವು ಸಾಮಾಜಿಕ ಭದ್ರತಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ಈ ಸರ್ಕಾರಿ ಉಪಕ್ರಮಗಳ ಹೊರತಾಗಿ, ಭಾರತದ ನಾಗರಿಕರು ಬಡತನವನ್ನು ನಿರ್ಮೂಲನೆ ಮಾಡುವಲ್ಲಿ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ಪಾಲ್ಗೊಳ್ಳಬೇಕು ಏಕೆಂದರೆ ಅದನ್ನು ಕೆಲವೇ ಜನರಿಂದ ಸಾಧಿಸಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಬಡತನವು ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಸಮಸ್ಯೆಯಲ್ಲ ಆದರೆ ಇಡೀ ರಾಷ್ಟ್ರದ ಸಮಸ್ಯೆಯಾಗಿದೆ. ಅದಕ್ಕೆ ಎಲ್ಲರ ಬೆಂಬಲ ಬೇಕು.